



成长日记 第一次举手

行知实验小学102班小记者 周若亭(证号1602434)

第一次举手,我很害怕,害怕自己说错了,小朋友会笑我,要是多次说错的话,老师还会批评我。可老师却说:“你说错没关系,最好举手。”所以有一次,我先尝试举了一下手。其实妈妈说过,一次举手奖励两个故事,两次举手奖励一个果冻,四次举手奖励一根棒棒糖,六次举手奖励一根棒冰,所以我才举的手。我举手的时候很害怕,手微微发抖。老师叫了我,没想到老师说我回答得很好,还表扬了我,送了我一朵小红花。第二天,我又举了更多次的手,因此赚到了一根棒冰,我的心情大好。

我以后再也不怕举手了! 指导老师 姜菁华

开小差

江东中心中山校区402班小记者 杨逸(证号1503154)

“杨逸,请你来回答这个问题。”老师严厉地说道。我结结巴巴地回答:“这……我……”唉,就在我开小差的时候,老师突然叫到了我,我脑子里一片空白啊!

每当老师上课讲到那些我认为不重要的内容时,我都会不经意地开小差。正是我的自以为是,导致我犯下了错误。考试时,由于我上课不认真听讲,常常对有些题目感到模棱两可,可愣是想不起来。那时,我多么想穿越时空,回到那天的课堂上,认真仔细地听老师讲解啊。

平时在家里做作业,我也常常会写几个字发一会儿呆。不一会儿,我的身体又会不由自主地靠向椅背,眼睛木讷地望着远方。这时,爸爸妈妈就会突然看着我。哎,为什么我的运气总是这么差呢?为什么我总会被老师父母逮到呢?

开小差会使我们注意力分散,速度减慢,还会使时间悄悄地流逝。开小差就像是一个小偷,偷走了我们的时间和知识。我们一定要管住自己,不让它有机可乘。

指导老师 伊素娟

国际象棋比赛

宁波市高塘小学203班小记者 陈诗柏(证号1612429)

星期六上午,妈妈带我去国际象棋比赛场地——黄鹂小学参加比赛。

一到赛场,选手们个个摩拳擦掌。随着裁判员一声令下,激烈的比赛拉开了帷幕。有些选手绞尽脑汁、冥思苦想,有些选手神态自若,不紧不慢地摆着棋子,有些选手秉着“友谊第一,比赛第二”的信念,友好地下着棋。我则奋力拼杀,虽然前两局输了,但我不气馁,经过努力,终于反败为胜,最后连胜三局。

这真是一场惊心动魄的比赛啊! 指导老师 阮晶晶

亲近自然

找秋天

海曙信谊小学302班小记者 孙宁(证号1501499)

秋天到了,外面的景色真美啊!

我们抬起头看,天蓝蓝的,天上的云朵就像薄薄的棉絮一样,一群大雁排成人字形飞向南方。看完美丽的天空,我们向前走去。我们走上了一条山路,山上的风景就更美了。有些树是绿色的,跟夏天时一样。而那些银杏树,黄黄的叶子像一把把小扇子。银杏树的旁边有许多棵火把似的枫树。远远望去,山上真是叠翠流金。

我们走出了树的世界,来到了果园里。柿子树上的柿子犹如一个个小灯笼挂在树枝间。橘子树上的橘子都躲在叶子后面,好像在和我们捉迷藏。

我们沿着山路走下山去,走到了田野边。一阵秋风吹过,田野里的稻子就像一片金色的海洋。田野边的小路旁有一些美丽的花。菊花有红的,有黄的,有蓝的,有紫的……美丽的菊花绽开了笑脸。

秋天的景色可真美啊! 我爱五彩缤纷的秋天!

指导老师 沈天颖

三叠泉

新城第一实验学校402班小记者 郭天涵(证号1620536)

我见过许多瀑布,庐山三叠泉是其中最壮观的。

踏过了无数台阶,终于到了谷底。展现在我眼前的是第一条宽阔的白练——三叠泉! 三叠泉像一位巨人站立在我眼前,自上而下长达数十米,分为三重,一重接着一重。我不禁想:这就是三叠泉名字的由来吧。

瀑布从悬崖峭壁上飞泻而下,犹如一条白色巨龙,从天而降,飞到水池里再撞到岩石上,最后粉身碎骨。那声音像闷雷滚动,又像飞机在耳边轰鸣,让我胆颤心惊。有些水流撞击在岩石上,溅起的水花犹如珍珠般晶莹剔透,让我眼花缭乱。飞泻而下的水流最后冲进谷底的水池里,顿时无数银花飞出水面,犹如白莲花般盛开。

我冒险走上一座石桥,刚走到桥头就被笼罩在水雾中,让我感觉仿佛来到了仙境。来到水池边,三叠泉的水有如漫天卷地般地向我扑来,让人无处躲藏,不一会儿,已是满身湿意。我伸手摸了摸水池里的水,又清又凉。我又试着喝了一小口,甘冽可口,直沁心脾。

不知不觉,已是傍晚,我恋恋不舍地告别:再见了,三叠泉!

指导老师 陆灵敏

我爱我家

回家的感觉,真好

孙文英小学501班小记者 任雨佳(证号1623310)

教科书上,常常有关于思乡念家的诗歌,也许我天天都在家中过着蜜罐般的生活,因此也体会不到诗人思念家乡的感觉。

今年暑假,我和爸妈到美丽的花园城市——新加坡旅行。新加坡港湾区一边充满英式古典风,另一边的金沙酒店则像航行在外太空的飞行船。当165米高的摩天轮升到最高点的时候,整个新加坡的景色尽收眼底。在饭店57楼的空中游泳池游泳,我们彷彿变成了飘在半空中的鱼儿……

行程在一天一天过去,当夜幕降临,我望着星空发呆,突然想到了自己的家乡——宁波,想起了书藏古今的天一阁,想起了碧波荡漾的东钱湖,想起了人潮如涌的和义大道,想起了古韵飘香的南塘老街……好像又尝到了又大又甜的奉化水蜜桃、美味可口的红膏炝蟹、好吃的三北豆酥糖,还有糯糯的慈城年糕……想着想着,我的眼眶湿润了。

人家都说,金窝银窝不如自家草窝。是啊,家里有父亲的淳淳教导,家里有母亲的扑鼻菜香,家里有我生活的点点滴滴,家里有玩伴的欢声笑语。当我一踏进家门,马上就有一种蜗牛钻壳、飞鸟回巢的感觉。

这次旅行,让我明白了一个道理:家是我们情感的栖息地,家是我们人生的避风港。回家的感觉,真好!

指导老师 王炜炜

海港小镇

海曙中心小学508班小记者 陈文博(证号1504138)

我的故乡在宁波保税港区的梅山村,那是个海港小镇。

我以前居住的房子旁边有一条清澈见底的小溪,随便翻开一块石头,都能找到小虾小蟹。那时,我和一群年龄相仿的小伙伴一起到小溪旁,捉小鱼小虾小蟹来养着玩。小溪两旁的垂柳绿绿的,随风摆动,婀娜多姿,在水面上画出一圈圈的涟漪,真是美丽。小溪的岸边,有些摊贩也很吸引人。他们有的拿着摇铃,一边摇,一边吆喝;有的拿着一根笛子,吹一些好听的曲子来吸引人们买东西;有的干脆劈开水果给你尝,如果不甜,那就不要钱。

我最喜欢爬家乡的山,山虽然不高,也不陡,但是山上树木郁郁葱葱,浓荫蔽日,是一个乘凉的好地方。再往上走,是一座寺庙,名字是清修寺。寺庙并不大,但有许多小殿和大殿。僧人十分热情,你一踏进寺院,不管他们认不认识你,都会向你热情地打招呼。

故乡还有许多美景令你目不暇接。这就是我的故乡——宁波保税港区梅山村。 指导老师 杨英

爸爸回来了

镇明中心实验校区302班小记者 戴云梵(证号1620306)

爸爸去北京工作已经1年了,我无时无刻不在想念他。日子一天一天地过去,终于迎来了爸爸要回来的好消息!

那天早晨,我起得特别早,醒来就问妈妈,爸爸呢? 妈妈笑着说,爸爸还没上飞机呢。中午在学校,我忍不住给爸爸打了个电话:“爸爸,您到家了没有啊?”爸爸哈哈一笑,说:“我才到机场,飞机还没起飞呢。”我马上就像一棵蔫了的小草,变得闷闷不乐。爸爸好像看出了我的心事,马上说:“不过爸爸就快起飞了,下午放学爸爸来接你好不好?”我一听,开心极了,大声说:“好!”放学了,我一眼在校门口密密麻麻的人群中看到了爸爸高大的身影。我大喊一声:“爸爸!”就像一只快乐的小鸟一样,朝爸爸飞奔过去,一把抱住爸爸。爸爸也紧紧地抱住了我。

那一刻,我感到自己好幸福呀!

指导老师 陈华彩

新思维·童声作文专栏

生活百味

无聊的星期天

江东朝晖实验学校306班小记者 李帅帅(证号1500251)

那天是星期天,也是24节气中的第20个节气——小雪,就是说,还有4个节气今年就结束了。可是那天一点也不觉得冷,我只穿了两件单衣服呢。天阴沉沉的,外面下着毛毛细雨,太阳好久没露脸了,哪天才会晴呢? 妈妈回老家已经三天了,还没回来。爸爸每天都那么忙,根本没时间陪我。好无聊啊! 我只能在家读读课文、看看动画片。哎! 这个星期天真没意思。

指导老师 孙丽君

我害怕的时候

宁波市实验学校305班小记者 斯戈(证号1505093)

有时候,我好害怕。

我好害怕,在狗追我时,在父母不在家时,在我做噩梦时……害怕是一种冷冷的、紧紧的感觉。害怕的时候,我想要逃跑,或躲起来,我想要有人抱,我想让害怕的感觉赶快消失!

不是只有小孩有害怕的时候,大人也有害怕的时候。比如妈妈以为我走丢了的时候,她害怕得哭;比如爸爸以为我受了伤,会害怕得飞快跑过来。但是我也克服害怕的妙招! 害怕的时候,我可以找一个舒服的地方,看我最喜欢的书;也可以靠在妈妈怀里,和妈妈聊天……

有时候,害怕也能保护我。比如离那些凶巴巴的狗远一点,不爬到特别高的地方。当我忍住害怕,试着了解黑夜,会发现黑夜有时很美丽。我还知道妈妈离开后,还是会回来的。

现在,我发现有些事其实并不那么可怕。

指导老师 孙林琳

太阳,你去哪了

戎徐小学201班小记者 吴佳轩(证号1622845)

天,一直在下雨,已经好几个星期没看见太阳了,我的心情闷闷的。

今天早上,我盼望能见到太阳,可是还是在下小雨。因为没有太阳,马路上有很多积水,有车子开过来时,我们就要躲得远远的;因为没有太阳,家里地板湿嗒嗒的,被子也潮潮的,给人一种很不舒服的感觉;因为没有太阳,家里的阳台挂满了衣服;因为没有太阳,我的鼻子都塞住了,就快要感冒了。这天气真让人讨厌!

太阳公公,您快出来呀,快来拥抱我们吧!

指导老师 葛亚琴

寒冷的风

江东实验小学204班小记者 赵悠然(证号1601787)

昨天下午,北风呼呼地刮着。

放学了,外婆来接我。我们走在回家的路上,我颤抖地说:“好冷啊,好冷啊!”外婆关心地说:“快把帽子戴上吧!”还没等我反应过来,外婆已经把我的帽子扣在我的头上了。“不要戴,不要戴,我撑得住!”我一边喊,一边摇头晃脑。过了一会儿,我又叫了起来:“好冷啊,好冷啊!”外婆瞧了我一眼,说:“叫你戴帽子,你还不戴,哼!”说完,她拿起围巾捂住口鼻。我看着外婆的样子,忍不住想笑:“你怎么啦? 要打喷嚏呀? 要打的话,快一点嘛。”外婆笑着说:“我也冷!”我听了哈哈大笑起来。

原来大人也怕冷啊!

指导老师 王倩影

人物写真

“馋嘴猫”

江东外国语实验小学南校区2B班

小记者 柴子惠(证号1622942)

我特别喜欢吃零食,不是嘴里含着一块巧克力就是手里拿着一颗糖。妈妈说:“吃零食的习惯不好。”看来还得改改。每次妈妈去超市时,我都会让她给我买我喜欢吃的零食,有蛋糕、巧克力、糖果……家里的零食像假山一样高。可没几天我就把“假山”吃成了“平地”。妈妈说:“你真是一个馋嘴猫!”

指导老师 赖紫竹

“马大哈”想变“马小哈”

新思维学校高新区三年级小记者 施锦澜(证号1517091)

“嗯!”我立马点头,“我以后做题一定会仔细的!”

老师的话:第一次看到《马大哈想变马小哈》这个题目,我便被深深吸引了,果不其然,文中的童趣让我忍俊不禁。考试优秀的孩子都是相似的,考砸了的孩子各有各的故事。施锦澜的故事却是我见过的最生动有趣的,得益于施锦澜能够主动分析自己考试失利的原因,也得益于他有个开朗、仁慈、幽默的好爸爸。文中,施锦澜对人物语言的运用游刃有余,通过孩子与爸爸的对话,两人的形象立马展现在了读者眼前,让同龄孩子羡慕她有这么一个好爸爸,也让大人们怜爱这么一个自觉乖巧的好孩子。

新思维学校教师 钟挺